

禹州市磨街乡马垌村驻村第一书记刘建伟的中秋节在村里度过

贫困户家“走亲戚” 村部广场赏明月

本报讯(记者 陈晨)中秋节又称团圆节。这一天,家人团聚共话良辰,游子归来共叙思念。在这个寓意团圆的节日,整日奔波和操劳于各个乡村,忙得一直不着家的第一书记们,可以回家陪家人过节。然而,9月13日中秋节当天,记者通过采访了解到,禹州市磨街乡马垌村驻村第一书记刘建伟没有趁着假期回家团圆,而是接了儿子和妻子来到他驻村的地方,白天到贫困户、五保户家“走亲戚”,晚上在村部广场赏明月,过了一个别样的团圆节。

俯下身子为村子谋发展

“去年春节我接他们来过一次,但那次在村里待的时间短。这次我特意接他们来住一晚,就是为了让看看村容村貌,感受一下农村的生活。”2017年11月,44岁的刘建伟被市税务局选派到禹州市磨街乡马垌村担任第一书记。当天,记者问他为何带家人到村里过中秋节,他这样回答。

驻村后,刘建伟每周五22时回家,周一6时回村,整日俯下身子为村子谋发展,为村民谋福利。他先后在该村实施了环境治理和农网改造,建设文化广场、农田灌溉设施、档案创业小院、两公里主干道。

今年8月,该村荣获禹州市改善农村人居环境建设美丽乡村工作先进村称号。该村建档立卡贫困户由296户991人,减少到目前的17户42人,贫困发生率降至1.85%。马垌村成了他的另

一个家。正是因此,他萌生了中秋节接妻子、儿子一同到村里过节的想法。

给儿子上一堂“扶贫教育课”

“当天,我自费买了月饼、米、油,白天带着妻子和儿子到贫困户、五保户家里转转。特别是五保户家里,毕竟中秋节是一个团圆的节日,家家户户都在庆团圆,他们更需要温暖和关怀。”刘建伟说,他的儿子今年上高一,平时学习任务比较重,根本没机会到他工作的地方感受美丽乡村。此次借着中秋节,一是让儿子来看看他努力工作换来的别样乡村美景,二是为了给儿子上一堂生动、形象的“精准扶贫”教育课。“我对他的要求很严,不仅要学习好,而且要德、智、体全面发展。”

其实,刘建伟对儿子要求严格,对自己又何尝不是如此。据了解,马垌村是禹州市53个省定贫困村之一,位于偏远山区。在马垌村,刘建伟开通“美丽乡村磨街马垌”微信公众号,制作电子地图,带领群众学习特色种植和特色养殖,为马垌小学协调教育教学设备,建设档案创业小院,让留守人员和贫困户在家门口打工赚钱。

在村部广场吃月饼、赏月

为改善村容村貌、人居环境,刘建伟和村委会协调瑞贝卡地产禹州分公司投资87万元,为马垌村实施亮化工程,安装了300盏路灯,建设文化健身广场,进一步满足了村民的文化需求,丰



中秋节当天,刘建伟带着儿子到村里贫困户家“走亲戚”。资料图片

富了群众的文化生活。村民脱贫增收了,生活环境大大改变,刘建伟心里满是自豪,带着妻子和儿子来看看他的成绩。

“如今,马垌村越来越有美丽乡村的风貌了。所以,我白天带他们‘走亲戚’,晚上下厨房给他们做了碗烩锅面,然后在村部广场一起吃月饼、赏明月,也算陪他们娘儿俩过节,弥补一下经常不在家的遗憾。”刘建伟说,他驻村后,照顾老人和儿子的担子落在妻子王志

娟一个人肩上,他很愧疚。

对扶贫工作,他尽职尽责;对自己的小家,他情深意长。



中秋小长假

环卫工人错时保洁 保持城市清洁干净

本报讯(记者 张铮 通讯员 郭海洋)中秋节是中国的传统节日之一,很多人或在家陪伴家人,或和家人一起出游,共享团圆之乐。可敬的环卫工人却放弃休息,放弃与家人团聚,仍然坚守在自己的工作岗位上,只为给广大市民营造舒适、整洁、美丽、祥和的节日环境。

9月13日11时,环卫工人李俊平在清扫路上的菜叶。她把菜叶扫成堆,最后装进自制的垃圾袋中。角落里的垃圾也被她清理得干干净净。

李俊平告诉记者,这里是一处便民规范点,也是早上繁忙的路段之一。“早上5时,我们准时到岗,风雨无阻。节假日,街上的人多,产生的垃圾也多。”李俊平边清理垃圾边说,当天是中秋节,买菜、买水果的人很多,产生的垃圾也多。

市城管局环卫处主任周建生告诉记者,中秋小长假,环卫工人坚守岗位,除了正常保洁外,还加强了洗扫作业,增加了作业班次,延长了作业时间。洗扫车、高压冲洗车和清扫车全负荷投入使用。此外,他们对市区七一一路、南关大街、许昌火车站与汽车站周边进行清洗,确保道路干净。

该处提升人工清扫水平,彻底清理树坑、绿化带和人行道的果皮纸屑,并实行错时保洁、延时保洁,做到清扫按时、保洁到点、人员到岗、质量达标,让城市更美、更干净。



中秋诗会 咏秋诵月

9月12日晚,由市委宣传部、市文广旅局主办的许昌市第二届中秋诗会在禹州市神垕镇举办。诗会选取了历代著名诗人吟咏中秋和月亮的名篇,《月下独酌》《望月怀远》等优美诗词意境深远,令观众如痴如醉。

记者 张莉莉 摄

在网上看到本报报道产生兴趣

日本民俗教授来许昌看南席老虎舞

本报讯(记者 黄增瑞 通讯员 王伟强)9月12日,在长葛市南席镇文体中心广场上,一场庆中秋文化演出正在进行。身着大红演出服的老虎舞铜器班演员敲响了锣鼓,金黄色的“老虎”跃上高台,上下翻滚,令观众大开眼界。在观众席中,来自日本的民俗教授大石泰夫手举相机,聚精会神地拍摄老虎舞的演出过程。

据大石泰夫介绍,他非常关注和热

爱中国民俗文化。前段时间,他在郑州大学访问时,在许昌网上看到了《许昌晨报》2019年2月20日对长葛市南席老虎舞的报道,随即萌生了考察老虎舞的想法。

观看老虎舞后,大石泰夫参观了该镇胡街社区的老虎舞展览馆,听河南省非物质文化遗产代表性传承人宋长山讲解老虎舞民间艺术的历史渊源、传承情况。在老虎舞展览馆,大石泰夫一边

认真地听翻译介绍,一边对老虎舞的每一件演出道具进行拍照、记录,了解它们的用途,并介绍了日本民间艺术老虎舞的发展与传承现状。

长葛市南席镇党委副书记、镇长许洁说,南席老虎舞起源于唐代,历史悠久。1998年,文化部授予南席镇“中国民间文化老虎舞民间艺术之乡”称号。2011年,长葛市南席老虎舞被河南省政府公布为河南省非物质文化遗产。